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 Kujawsko-Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli w  Bydgoszczy 

PLACčWKA  AKREDYTOWANA 

 

KOD    PESEL 

                   

 

 

PRčBNY EGZAMIN MATURALNY  

Z MATEMATYKI  

 

POZIOM PODSTAWOWY  

 

1. SprawdŦ, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron 

(zadania 1-34). Ewentualny brak zgğoŜ przewodniczŃcemu 

zespoğu nadzorujŃcego pr·bny egzamin. 

2. RozwiŃzania zadaŒ i odpowiedzi wpisuj w miejscu na 

to przeznaczonym. 

3. Odpowiedzi do zadaŒ zamkniňtych (1-25) przenieŜ na kartň 

odpowiedzi, zaznaczajŃc je w czňŜci karty przeznaczonej 

dla zdajŃcego. Zamaluj ƴ pola do tego przeznaczone. Bğňdne 

zaznaczenie otocz k·ğkiem i zaznacz wğaŜciwe. 

4. Pamiňtaj, Ũe pominiňcie argumentacji lub istotnych obliczeŒ 
w rozwiŃzaniu zadania otwartego (26-34) moŨe spowodowaĺ, 

Ũe za to rozwiŃzanie nie bňdziesz m·gğ dostaĺ peğnej liczby 

punkt·w. 

5. Pisz czytelnie i uŨywaj tylko dğugopisu lub pi·ra z czarnym 
tuszem lub atramentem. 

6. Nie uŨywaj korektora, a bğňdne zapisy wyraŦnie przekreŜl. 

7. Pamiňtaj, Ũe zapisy w brudnopisie nie bňdŃ oceniane. 

8. MoŨesz korzystaĺ z zestawu wzor·w matematycznych, cyrkla 

i linijki oraz kalkulatora. 

9. Na karcie odpowiedzi wpisz sw·j numer PESEL. 

10. Nie wpisuj Ũadnych znak·w w czňŜci przeznaczonej 

dla egzaminatora. 

 

Marzec 2016 

 

 

 

 

 

 

 

Czas pracy: 

170 minut 

 

 

 

Liczba punkt·w 

do uzyskania: 50 
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ZADANIA ZAMKNIŇTE 

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnŃ odpowiedŦ. 

Zadanie 1. (1 pkt)  

Liczba   
   

 
   r·wna jest 

A.      B.     C.  
 

            D.  
 

 

Zadanie 2. (1 pkt) 

WyraŨenie (x + 4)(4 ï x) ï (1 ï x)
2
 zapisaĺ moŨna w postaci 

A. ρυ ςØςØ  B. ρυ ςὼ     C. ςὼ ρχ  D. ςὼ ςὼ ρχ 

Zadanie 3. (1 pkt) 

PoniŨej przedstawiony jest wykres funkcji  ώ  ὪὼȢ 

 

WskaŨ wykres  funkcji  ώ  Ὢ ὼȢ 

A.   C.  

B.  D.  

 

Zadanie 4. (1 pkt)  

CiŃg σȟὼȟςχ jest ciŃgiem geometrycznym, gdy 

A. tylko ὼ σ B. tylko ὼ σ             C. ὼ σ ὰόὦ ὼ σ            D. ὼ ω ὰόὦ ὼ ω 
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Zadanie 5.  (1 pkt) 

KŃt ajest ostry i 
3

5
cos =a . W·wczas 

A. ὸὫ‌
Ѝ

  B. ὸὫ‌
Ѝ

    C. ὸὫ‌
Ѝ

  D. ὸὫ‌  

Zadanie 6. (1 pkt) 

Obw·d kwadratu, kt·rego przeciwlegğe wierzchoğki majŃ wsp·ğrzňdne ὃ σȟυ  

i ὅ υȟρ jest r·wny 

A.  ςЍρπ  B.  τЍυ    C.  ψЍρπ              D.  ρφЍυ 

Zadanie 7. (1 pkt) 

Dane sŃ dwa okrňgi styczne wewnňtrznie o promieniach ὶ ρπ ὧά Ὥ ὶ τ ὧά. Zatem 

odlegğoŜĺ miňdzy ich Ŝrodkami jest r·wna 

A. ς ὧά  B. φ ὧά     C. ψ ὧά              D. ρτ ὧά 

Zadanie 8.  (1 pkt) 

RozwiŃzaniem r·wnania  π    jest  

A. ὼ ς Ὥ ὼ σ B. ὸώὰὯέ ὼ ς      C.  ὸώὰὯέ ὼ σ   D. ὼ π Ὥ ὼ ς  

Zadanie 9.  (1 pkt) 

DğugoŜĺ tworzŃcej stoŨka jest r·wna 6, a obw·d jego podstawy wynosi 6Ѝσ╪Ȣ  KŃt rozwarcia 

tego stoŨka ma miarň 

A. σπЈ   B. φπЈ        C. ωπЈ     D. ρςπЈ 

Zadanie 10. (1 pkt) 

średnia arytmetyczna zestawu danych ρρȟρȟυȟωȟὼȟσȟχȟρς o medianie 7,5 jest r·wna 

A. ψ   B. χȟυ        C. χ     D. φȟχυ 

Zadanie 11. (1 pkt) 

Suma wyraz·w ciŃgu wyraŨa siň wzorem Ὓ ςὲ τὲ, zatem 

A. ὥ ς  B. ὥ ρ       C. ὥ π                D. ὥ ς 

Zadanie 12. (1 pkt) 

Na rysunku przedstawiono wykres funkcji liniowej Ὢὼ ὥὼ ὦ. Zatem: 

 

A. ὥ π Ὥ ὦ π  B.  ὥ π Ὥ ὦ π       C. ὥ π Ὥ ὦ π                D. ὥ π Ὥ ὦ π 
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Zadanie 13. (1 pkt) 

Punkt ὖ ψȟρυ znajduje siň na koŒcowym ramieniu kŃta ‌. W·wczas 

A.  ὧέί‌  B.  ὧέί‌  C. ὧέί‌    D.  ὧέί‌  

Zadanie 14. (1 pkt) 

Punkt ὕ jest Ŝrodkiem okrňgu. KŃt Ŝrodkowy ‌ ma miarň 

A. υπÁ  B. ρππÁ  C. ρσπÁ  D. ςφπÁ 

 

Zadanie 15. (1 pkt)  

Pole r·wnolegğoboku o bokach dğugoŜci φ ὧά Ὥ ρπ ὧά i kŃcie rozwartym o mierze 

‌ ρςπЈjest r·wne 

A.  σπЍσὧά  B.  σπὧά   C.  ρυЍσὧά  D. ρυὧά 

Zadanie 16. (1pkt) 

R·wnanie prostej prostopadğej do prostej ςὼ ώ σ π i przechodzŃcej przez punkt   

ὖ τȟς ma postaĺ 

A.  ώ ὼ σ B.  ώ ὼ τ  C.  ώ ὼ  D. ώ ςὼ ρπ 

Zadanie 17.  (1 pkt) 

Dany jest wykres funkcji ώ  ὪὼȢ  

DziedzinŃ D i zbiorem wartoŜci ZW 

 tej funkcji jest  

 

A. Ὀ ộςȟτȟὤὡ υȟφỚ   C. Ὀ υȟφỚȟὤὡ ộςȟτ  

B. Ὀ ộυȟφỚȟὤὡ ộςȟτỚ   D. Ὀ ộςȟ τỚȟὤὡ ộυȟφỚ 

Zadanie 18. (1 pkt) 

Przekrojem prostopadğoŜcianu zawierajŃcym przekŃtnŃ podstawy i przekŃtne sŃsiednich Ŝcian 

bocznych wychodzŃcych z tego samego wierzchoğka jest 

A. kwadrat  B. prostokŃt   C. tr·jkŃt  D. trapez 

Zadanie 19.  (1 pkt) 

Ania wyjeŨdŨajŃc na wakacje zamknňğa  walizkň  za pomocŃ kodu czterocyfrowego. 

Pamiňtağa, Ũe druga liczba jest liczbŃ pierwszŃ mniejszŃ od 7, trzecia jest liczbŃ nieparzystŃ,  

a czwarta to 5, ale zapomniağa pierwszej liczby. Ile maksymalnie pr·b musi wykonaĺ, aby 

otworzyĺ walizkň? 

A. ωϽτϽυϽυ   B.  ρπϽσϽυϽρ  C. ρπϽτϽυϽρ D.  ωϽσϽυϽυ 
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Zadanie 20. (1 pkt) 

Najwiňksza wartoŜĺ funkcji kwadratowej Ὢὼ ὼ φὼ υ w przedziale ộςȟτỚ jest 

r·wna 

A. συ    B. ςς    C. τ   D. σ 

Zadanie 21. (1 pkt) 

IlustracjŃ graficznŃ zbioru rozwiŃzaŒ nier·wnoŜci    ὼ    jest przedziağ 

A.     C.  

B.    D.  

Zadanie 22.  (1 pkt) 

Cena towaru z 22% podatkiem VAT wynosi 183 zğ. Cena tego towaru z 7% podatkiem VAT 

jest r·wna 

A. ρφπȟυπ ᾀč   B. ρωυȟψρ ᾀč  C. ςρπȟτυ ᾀč   D. ςςσȟςφ ᾀč 

Zadanie 23. (1 pkt) 

Dany jest fragment wykresu pewnej funkcji 

kwadratowej ώ ὪὼȢ Funkcja ta ma wz·r 

A.   Ὢὼ ςὼ ρςὼ ρφ 

B.    Ὢὼ ςὼ ρςὼ ρφ 

C.    Ὢὼ ςὼ ρςὼ ρ  

D.   Ὢὼ ςὼ ρςὼ ρφ 

Zadanie 24. (1 pkt) 

Liczba ὰέὫψ   σὰέὫς jest r·wna 

A. ὰέὫυφ  B. ὰέὫ   C. ὰέὫρ   D. σὰέὫς 

Zadanie 25. (1 pkt) 

Wz·r og·lny ciŃgu arytmetycznego, w kt·rym ὥ σπ Ὥ ὥ υςτ, to 

A. ὥ ρσὲ ω B. ὥ ρσὲ τ   C. ὥ υςὲ υς  D. ὥ υςὲ 
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ZADANIA OTWARTE 
RozwiŃzania zadaŒ o numerach od 26. do 34. naleŨy zapisaĺ w wyznaczonych miejscach pod treŜciŃ zadania. 

Zadanie 26. (2 pkt) 

GğoŜnoŜĺ (w dB) obliczamy ze wzoru
0

log10
I

I
D= , gdzie Ὅ ρπ . Oblicz gğoŜnoŜĺ 

krzyku niemowlňcia, dla kt·rego natňŨenie I = 10
-4  .

 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

Zadanie 27.  (2 pkt) 

Ze zbioru liczb ρȟςȟσȟτȟυȟφȟχȟψȟω losujemy kolejno bez zwracania trzy liczby, zapisujemy je 

w kolejnoŜci losowania i tworzymy liczbň trzycyfrowŃ w taki spos·b, Ũe pierwsza 

wylosowana liczba jest cyfrŃ setek, druga jest cyfrŃ dziesiŃtek, a trzecia ï cyfrŃ jednoŜci. 

Oblicz prawdopodobieŒstwo zdarzenia, Ũe otrzymana liczba trzycyfrowa jest podzielna przez 

4. Wynik przedstaw w postaci uğamka nieskracalnegoȢ 
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Zadanie 28.  (2 pkt) 

Dwa okrňgi o Ŝrodkach A i B sŃ styczne zewnňtrznie i kaŨdy  

z nich jest jednoczeŜnie styczny do ramion tego samego kŃta 

prostego. WykaŨ, Ũe stosunek obwodu wiňkszego z tych 

okrňg·w do obwodu mniejszego jest r·wny   σ ςЍς.  

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

Zadanie 29.  (2 pkt) 

RozwiŃŨ nier·wnoŜĺ  ὼ σ ὼ ὼ ς τ. 
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Zadanie 30. (2 pkt) 

Oblicz wartoŜĺ wyraŨenia 
a

aa

cos4

sin3cos2 -
 wiedzŃc, Ũe 2=atg  i ‌ᶰ 0Áȟ90ÁȢ 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

Zadanie 31. (2 pkt) 

Liczba naturalna  ὲ  przy dzieleniu przez 5 daje resztň 3, liczba ά r·wnieŨ przy dzieleniu 

przez 5 resztň 2 . Udowodnij, Ũe reszta z dzielenia iloczynu liczb ὲϽά przez 5 daje resztň 1. 
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Zadanie 32.  (4 pkt) 

W ostrosğupie prawidğowym czworokŃtnym ὃὄὅὈὛ krawňdŦ boczna ma dğugoŜĺ 6, a kŃt 

nachylenia Ŝciany bocznej do pğaszczyzny podstawy ostrosğupa ma miarň σπЈȢ Oblicz objňtoŜĺ 

tego ostrosğupa. 
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Zadanie 33.  (5 pkt) 

CiŃg ὦ  jest arytmetyczny i Ὓ60 Ὓ39 105, gdzie Ὓ oznacza sumň n poczŃtkowych 

wyraz·w tego ciŃgu. Oblicz x, wiedzŃc, Ũe liczby 1ȟὦ47 ὦ53ὼȟ5ὼ ὦ50  tworzŃ rosnŃcy 

ciŃg geometryczny. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 



Pr·bny egzamin maturalny z matematyki 

Poziom podstawowy 

 

15 
 

Zadanie 34. (4 pkt) 

Dany jest tr·jkŃt ὃὄὅ, w kt·rym ὃ 2Ƞ2 i ὄ 2Ƞ1. Wierzchoğek ὅ leŨy na prostej 

o r·wnaniu   ώ 2ὼ 3. Oblicz wsp·ğrzňdne wierzchoğka ὅ, dla kt·rego suma kwadrat·w 

dğugoŜci bok·w tr·jkŃta jest najmniejsza. 
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OdpowiedŦ: éééééééééééééééééééééééééééééééé.. 
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PESEL 

           

 

 

WYPEĞNIA ZDAJłCY 

Nr 
zad. 

Odpowiedzi 

A B C D 

1 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

2 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

3 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

4 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

5 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

6 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

7 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

8 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

9 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

10 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

11 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

12 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

13 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

14 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

15 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

16 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

17 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

18 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

19 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

20 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

21 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

22 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

23 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

24 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 

25 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 
 

 

                    

WYPEĞNIA EGZAMINATOR 
 

  
 

  
Nr 

zad. 

Punkty 
  

  0 1 2 3 4 5 
  

  26 Ǐ Ǐ Ǐ       
  

  27 Ǐ Ǐ Ǐ       
  

  28 Ǐ Ǐ Ǐ       
  

  29 Ǐ Ǐ Ǐ       
  

  30 Ǐ Ǐ Ǐ       
  

  31 Ǐ Ǐ Ǐ       
  

  32 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ   
  

  33 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ 
  

  34 Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ Ǐ   
  

  

         
  

         
  

         
  

         
  

SUMA           
PUNKTčW 

 
    

   
  

    
  

         
  

         
  

         
  

         
  

         


